
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 96/2023 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen lentotoimintaharjoitusten toteutta-

misesta Kauhavalla 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Juha Mäenpään /ps näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 96/2023 vp: 

Millä tavalla hallitus aikoo varmistaa sen, että Kauhavan lentotoimintaharjoitukset järjes-

tetään eduskunnan tahdon ja siihen tarkoitukseen myönnetyn määrärahan mukaisesti? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Puolustusvoimilta saadun selvityksen mukaan Ilmavoimien Ilmasotakoulun Hävittäjälentolaivue 

41 järjestää TERÄ 2023-lentotoimintaharjoituksen Kauhavan lentopaikalla 9.10-13.10.2023. 

Harjoituksessa lennetään kuudella Hawk Mk66-suihkuharjoituskoneella lentokoulutusohjelmien 

mukaisia lentoja maanantaista perjantaihin. Harjoitus päättyy perjantaina 13.10. jolloin koneet 

palaavat kotitukikohtaansa Tikkakoskelle. Harjoituksen toteuttamiseksi Kauhavan lentopaikan 

omistavalta LSK Business Park Oy:ltä vuokrataan käyttöön tiloja ja alueita sekä ostetaan palve-

luita. Toiminnan harjoittajana on Ilmavoimat ja toiminta on luonteeltaan tilapäistä. Harjoitusko-

konaisuudesta on laadittu sopimus Ilmavoimien ja LSK Business Park Oy:n välille. 

 

Yhteistoiminta Ilmavoimien ja Kauhavan lentopaikan välillä ei kuitenkaan kaikissa tapauksissa 

ole valitettavasti onnistunut edellä kuvatulla tavalla, koska Kauhavan lentopaikalta ei ole aina 

pystytty osoittamaan Ilmavoimien harjoitustoimintaan sopivaa ajankohtaa. Ilmavoimat ei voi ny-

kyisen turvallisuustilanteen edellyttämällä harjoitus- tai toimintarytmillä yhteen sovittaa omaa 

toimintaansa yksittäisen lentopaikan muiden varausten ja toiminnan kanssa. Sotilasilmailun har-

joitustoiminta on aina suunnitelmallista ja se yhteen sovitetaan ensisijaisesti Ilmavoimien omaan, 

Puolustusvoimien, liittolaisten ja kumppanien harjoitus- sekä operatiiviseen toimintaan. 

 

Ilmavoimat on ilmoittanut edelleen, että on mahdollista, että osa Kauhavan lentotoimintaharjoi-

tuksiin tarkoitetusta määrärahasta jää edellä mainituista syistä käyttämättä. Eduskunnan myön-

tämä vuoden 2023 määräraha on Puolustusvoimien toimintamenojen kaksivuotista siirtomäärära-

haa, jolloin se on käytettävissä Ilmavoimien harjoitus- tai lentotoimintaan myös vuonna 2024. 

Mikäli sopivaa ajankohtaa harjoittelulle Kauhavalta ei ole ollut tarjolla, niin Ilmavoimat käyttää 

harjoitustarkoituksiinsa muita lentopaikkoja. Puolustusministeriö ymmärtää ja tukee Ilmavoimien 



sekä Puolustusvoimien harjoitusjärjestelyjä. Asiaan ei liity seikkoja, joihin hallituksen olisi tar-

koituksenmukaista puuttua. 

 

Helsingissä 17.10.2023 

 

Puolustusministeri Antti Häkkänen 
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